

如意甘肃叫响海内外 彩虹张掖邀约全世界

第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节开幕

文/片 记者 王光营

4月26日,由文化和旅游部、甘肃省人民政府共同主办的第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节在张掖市盛大开幕。本届节会以“加强‘一带一路’合作,共促文旅市场复苏”为主题。这是“一带一路”倡议下甘肃以节聚商、以节促游、以节兴业的执行方案,丝路沿线各国人民携手并肩、共同发力,通过节会广交朋友、结缘市场,筑牢拓宽合作互促之桥。

彩虹张掖,惊艳世界

作为“一带一路”国家和地区中唯一一个以“丝绸之路”命名的常设性国际旅游节会,每届选择一个城市作为开幕式举办地,集中将这个城市推向海内外市场,打造世界级旅游目的地。开幕式期间,张掖市区处处张灯结彩,城区各街道与入城主干道干净整洁,火树银花景观灯熠熠生辉,宣传牌、彩色旗等广告标语将街道扮靓一新。美丽的街景、鲜艳的花朵,游人如织,热闹非凡,交织成一幅绚丽的城市美景。不少住宅小区、机关单位、酒店

商铺电子显示屏上连续滚动播放“热烈祝贺第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节隆重开幕”“第11届敦煌行·丝绸之路国际旅游节喜迎八方宾朋”等字样,处处洋溢着浓浓的“国际范儿”。

本届节会内容丰富、精彩纷呈,除开幕式外,还将在张掖举办丝绸之路旅游推介之夜、



大图:“如意甘肃”文艺演出精彩亮相。小图:网红奥大粒在鸣沙山月牙泉表演敦煌舞。



甘肃旅游推介及国际旅行商合作大会、甘肃省文旅产业招商引资项目推介会,2023年丝绸之路旅游推广联盟联席会议、第32届西北旅游协作区会议、世界

旅游联盟·丝路对话、中国—中亚旅游文化周、发现中华之美——在华外国青年“知行中国·相约甘肃”研学推广等多项活动。一场场务实的对接活动,为丝路沿线国家搭建了对话交流的桥梁,为丝路沿线省、区、市建立了互利共赢、分享经验、深化合作的平台。

集聚人气,增添商气

四面八方的游客慕名而来,张掖近期热度持续上涨,成为国内热门旅游目的地,去张掖的火车票“一票难求”。张掖市政府出台一系列优惠政策,旨在进一步提振市场信心,激发市场活力,

构建起“一个龙头景区”“两个示范区”“三条大廊道”“四个增长极”为发展重点的全域旅游发展新格局。

陇原大地生机勃勃,千年丝路再展新姿。丝绸之路是文明之路、经济之路,也是东西之间的友谊之路、合作共赢之路。甘肃省委、省政府利用独特的文化遗产和自然遗产优势,统筹旅游资源保护和开发,完善旅游设施和基础服务,放大文化旅游业综合效应,集聚人气,增添商气,把甘肃打造成新时代丝绸之路的黄金通道、向西开放的战略平台、经贸物流的区域中心、人文交流的纽带桥梁。

办一次会,兴一座城

开幕式文艺演出以“如意甘肃”为主题主线,向四海宾朋展示了瑰丽的敦煌艺术,让大家领略了悠久神秘的历史文化,体验了丰富多彩的民俗风情。文艺演出在古韵恢宏的舞蹈《丝路之光》中拉开序幕。武术表演《问道崆峒》极具阳刚之气,民歌联唱《“花儿”声声》展示了多姿多彩的风土人情,整台演出诠释了陇原大地深厚的文化底蕴和无穷魅力,分地域板块展示了甘肃各地多元文化、自然风光以及民族风情。

“既然来了,就一定得为这个傲立千年的古村做点实事”

为百姓谋幸福,驻村第一书记彰显“电力担当”

文/片 记者 夏侯凤超
通讯员 徐娜

急村民之所急 基础设施大变样

玉皇庙镇是一座历史悠久、底蕴深厚的古镇。吕常东村西北处仍保留着明末清初的建筑吕东民居。“既然来了,就一定得为这个傲立千年的古村做点实事。”前往吕常东村的路上,翟巍暗下决心。上任第一天,在任职会上了解到村里主干道的路灯由于使用时间长,缺乏专业的路灯维护技术和设备,路灯“失明”情况时有发生,个别路灯形同虚设。

为了让吕常东村的道路“亮”起来,翟巍积极向上级单位争取资金8万元,重新更换电缆、路灯。经过半个月的施工修整后,吕常东村村道两旁的路灯再次亮了起来,许多年纪大的村民终于不用受“黑灯瞎火”的影响。

紧接着,翟巍走村入户,深入田间地头,当了解到村里农田灌溉用电难是影响吕常东村农业发展的最大难题时,他与村“两委”几经思量,决定帮着吕常东村改造电网基础设施。

说干就干,方案敲定后,翟巍积极争取资金支持,在国网商

河县玉皇庙镇是一座历史悠久的古镇,镇中的村落也是充满古风古韵,为了更好带动村庄发展,2021年11月,国网商河县供电公司的翟巍被派驻到玉皇庙镇吕常东村担任驻村第一书记。任职以来,他想村民之所想,急群众之所急,从“输血”帮扶到“造血”致富,短短一年多时间让吕常东村实现美丽蜕变。他铆足“闯劲”,带领村“两委”干部改善村基础设施,深挖增收致富路子,培育特色农业,让吕常东村发展焕发了新活力。

河县供电公司的帮助下,先后协调争取资金117万元,新立线杆80基,“电网基础设施改造后,我们村的1000亩农田的用水问题得到了保障,相比于传统的灌溉设备大大减少了我们村的劳动力,每年能为我们村村民节省开支30余万元。”吕常东村支书吕振国说。

解百姓之所忧 集体经济连连涨

吕常东村共有245户894人口,耕地面积1887亩。村集体收入主要来源是土地流转承包租地费,农业生产是居民生活主要收入来源。为了给吕常东村



翟巍和村民在田间交流,深入了解村民的具体需求。

尽快找到发展出路,增加农民收入,提高村集体收入,翟巍和村“两委”一起努力,不断地进行深入沟通、交流、探讨,决定发展光伏项目。

“金窝银窝,不如帮村里建一个‘会下蛋’的鸡窝”。为了助力村庄产业发展,彻底摆脱“空壳村”,翟巍积极争取协调资金13.5万元,为吕常东村建设30千瓦光伏电站,年发电量达80万千瓦时,年收益可达36万元。

与此同时,翟巍还为村内争取到光伏发电项目,将吕常东村建成“光伏发电项目示范村”。截至2022年底,村内的光伏覆盖率已达到78%,预计每户每年增收5000余元。如今的吕常东村已经

焕然一新,群众参与产业发展的热情日渐高涨。

作为供电企业派驻的驻村干部,翟巍不忘考虑村子用电安全。为此,他深入村庄,详细了解情况,定期组织党员服务队开展志愿活动,根据村民实际需要开展健康检查、用电检查、安全用电常识普及等活动,让村民们感受到供电服务带来的温暖。

想百姓之所想 发展之路尽心谋

产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。为带动全村农民致富,翟巍和村“两委”经多次实地考察,根据村里的现状决定发

展彩椒种植项目。

彩椒种植在吕常东村落地后,先后发展了78户268名村民参与了彩椒的大棚种植,相较于原先外出打工,每户每年增收2万元,彩椒大棚项目得到越来越多村民的认可。许多在外打工的人开始返回乡村,2022年吕常东村新建彩椒大棚19个。

吕法恩是吕常东村的五保户之一,以前靠务农赚些生活费。2022年初,翟巍了解到他的困难后,结合他的实际情况,多方协调,帮助吕法恩申请了“公司+五保户”彩椒种植项目。“以前靠自己找不到增收的路子。有了村里的帮助,才有我今天的生活。”吕法恩说。

“公司+五保户”的种植模式是玉皇庙镇政府的激励性扶贫项目,主要以彩椒为主。公司为五保户统一提供彩椒苗和技术指导,彩椒成熟后由公司统一回购销售,该模式风险小,技术也比较成熟,五保户的种植热情较高,增强了五保户的“造血”功能。

新的身份,新的责任,有苦也有甜,有欢乐也有汗水,有彷徨也有坚韧,翟巍始终牢记自己是一名共产党员,是一名有使命担当的国网电网人,更是党组织信任的驻村书记,翟巍一直用实际行动践行着一名共产党员的责任与担当。